

Vremešni Ivo, iako bez obje potkoljenice, brine o nepokretnoj sestri Ani

Nekada se lakše živjelo

Ovako stari i bolesni, mi jednostavno ne možemo i nemamo kuda, sve i kad bismo htjeli, priča Ivo. Kaže, najveću pomoć dobijaju od sestre, njene familije i "Karitasa"



Ivo i Ana preživljavaju u skromnom domu

NN FOTO

PRIJEDOR - Na brdu Briševo, nadomak rudarske varošice Ljubija, tešku životnu sudbinu decenijama dijele brat i sestra, Ivo i Ana Bariši.

Ivo je rođen 1925. godine, a Ana 1921. godine. On se nikada nije ženio, dok je iza Ane jedan brak bez djece. Njega je nesreća snašla još kao mladića, prije punih 57 godina. Za vrijeme Drugog svjetskog rata naletio je na minu i izgubio obje noge, ispod koljena. Baka Ana je također slabog zdravlja, a prije godinu dana pala je na postelju. Godine su učinile svoje i Ana je izgubila nadu za bilo kakvo poboljšanje.

POMOĆ OD "KARITASA": "Najveću pomoć imamo od sestre i njene familije, a u ovom poslijeratnom periodu nesebično su brinuli o nama i predstavnici "Karitasa". Oni su prije pet godina podigli i kuću u kojoj sada živimo, i to za samo 17 dana. Redovno nas obilaze", priča Ivo. Kaže, najviše pomažu Ani, a kada zatreba i njemu.

"Pospreme nam kuću, Anu presvuku, donesu joj neophodne lijekove, a po potrebi je obide i ljekar, pregleda je. Posebno se za nas žrtvuje Borka Madžar iz obližnjeg sela Stara Rijeka, koja dolazi i zimi, po najgorem vremenu. Da nije nje i njenih kolega iz "Karita-

sa", ne znamo šta bismo. Ostali bismo sami, pošto su sve komšije otišle u inostranstvo, truhom za kruhom", kaže Ivo i dodaje:

"Ovako stari i bolesni, mi jednostavno ne možemo i nemamo kuda, sve i kad bismo htjeli". Najgore im je, kaže, u kasnu jesen i zimu, kada blato i snijeg otežavaju kretanje Ivici, stopostotnom invalidu. Njega poznaju svi žitelji ljubijskog kraja, jer je i pored ogromnog tjelesnog hendikepa, davno odlučio da se ne prepusti sudbini. Objek potkoljenice dobro je opšio vunenom tkaninom i kožom i njima se u hodu koristi umjesto stopala.

"On je na koljena obolio, ali se eto, još brani. Nekad mu puno treba da prohoda nakon ustajanja, ali se još nekako kreće. Ja sam prije nešto više od godine pala kada sam krenula da kupim drva. Od tada nisam više ono što sam bila", kaže o svojoj i bratovoj nevolji baka Ana.

Priča kako je još tada prestala raditi, jer je izgubila snagu i u rukama.

NEKADA SE LAKŠE ŽIVJELO: Sve do prije tri, četiri godine, Ana je gajila baštu, sijala krompir, grah, luk i ostalo povrće. Kaže, držali su ranije i dvije krave, svinje, živinu, ali se u međuvremenu mnogo toga pro-

mijenilo. Nažalost, na gore. Oboje kažu da se nekada mnogo lakše živjelo, jer su bili mladi. Imali su i komšije, koje su im nesebično pomagale. Ipak, Ivo se i danas pješke zaputi do Ljubije, ali mu sada trebaju skoro četiri sata da stigne do nekadašnje rudarske varošice, pa zato najčešće nekoga zamoli, ili mu plati, da ga preveze radi kupovine namirnica. Na isti način snalaze se i za drva, koja najčešće plate od novca dobijenog od sestre iz inostranstva.

"Već 57 godina sam teški invalid, ali nikada nisam izgubio želju za putovanjem, što sam oduvijek volio. Tako sam 1997. godine otputovao autobusom sa vjernicima ovoga kraja u Sarajevo, gdje je dolazio papa Ivan Pavle II. Sve je prošlo tako jednostavno i lagodno", prisjeća se Ivan.

Oboje su veliki vjernici, a njemu jako teško pada što je župna crkva udaljena oko četiri kilometra od njihovog kuće. Srećom, najčešće neko usput navrati po njega. Tada sa velikim uživanjem odlazi na misu, gdje se vidi sa poznanicima i mještanim okolnih sela. Uz priču i druženje, te vjersku službu i molitvu, svakodnevne muke, makar na kratko, postanu lakše i podnošljivije.

D. MARIČIĆ

Program dječijih igraonica u gradovima RS

Priprema mališana za školu

BANJA LUKA - Program dječijih igraonica koji je predviđen kao priprema za školu djece koja nisu obuhvaćena redovnim predškolskim aktivnostima, uskoro će biti uspostavljen u većini gradova Republike Srpske.

Program se već sprovodi u Bijeljini i Ljubiji, a uskoro će se dječije igraonice organizovati i za mališane u ostalim gradovima.

U većim vrtićima u Banjoj Luci dječije igraonice će biti organizovane od 17. marta, a u njihov rad uključit će se sva djeca koja podliježu obaveznom upisu u školu.

"Trenutno imamo prijavljene 62 grupe, a u svakoj grupi je od 15 do 25 djece", objasnio je Drago Dragić, direktor Centra za predškolsko vaspitanje i obrazovanje u Banjoj Luci. On je istakao da je pripremna nastava za školu u vrtićima intenzivirana prilikom održavanja dječijih igraonica, ali da se

ona odvija i u okviru redovne nastave u vrtićima, odnosno da započinje još od jaslica.

Zaposleni u Dječjem vrtiću "Naša radost" u Trebinju prave spiskove mališana koji će biti uključeni u rad dječijih igraonica. Kako kažu u ovom vrtiću, postoji veliki broj zainteresovanih roditelja koji svoju djecu žele uključiti u ovaj program, koji će uskoro početi s radom.

Zbog nedostatka prostora u Dječjem vrtiću "Majka Jugovića" u Doboju dječije igraonice nisu organizovane.

U Bijeljini u Dječjem vrtiću "Čika Jova Zmaj" igraonice uveliko rade. U njih je uključeno 120 mališana uzrasta od tri do šest godina.

"Djeca u vrtiću provode po tri sata, od 16 do 19 časova. To su najčešće ona djeca čiji roditelji nemaju potrebu da ih upisuju za cjelodnevni boravak u vrtiću", kaže Joka

Arsenović, direktor Dječjeg vrtića "Čika Jova Zmaj".

Ona je istakla da se rad igraonica od marta do juna finansira od sredstava koja obezbjeđuje Javni fond za dječiju zaštitu, a vrtić je vlastitim sredstvima opremio prostor i sve ostalo što je neophodno za normalno funkcionisanje i rad u igraonicama.

Vrtić "Radost" u Ljubiji igraonice je organizovao za 70 šestogodišnjaka koji su raspoređeni u dvije grupe. Prema riječima Dušanke Božić, vaspitača u Dječjem vrtiću "Radost", rad u igraonicama će trajati do prvog jula.

Za program dječijih igraonica Javni fond za dječiju zaštitu RS izdvojio je oko 500.000 maraka, od kojih je nabavljen materijal potreban za rad u igraonicama, te namještanje i opremanje igraonica.

Ž.GALIĆ

Nezavisno udruženje novinara RS

DRAGAN JERINIĆ PREDSJEDNIK

BANJA LUKA - Dragan Jerinić, glavni i odgovorni urednik "Nezavisnih novina" i dugogodišnji član NUN RS, u petak je imenovan za novog predsjednika Nezavisnog udruženja novinara RS.

Nakon što su u petak na vanrednoj sjednici Skupštine NUN RS usvojeni razlozi ostavke dosadašnjeg predsjednika Radomira Neškovića, Jerinić je jednoglasno izabran za novog predsjednika Udruženja.

Skupština NUN RS, u petak je podržala i formiranje koordinacije novinarskih udruženja kao pravnog lica, te ovlastila rukovodstvo Udruženja da aktivno učestvuje u radu koordinacije.

Takode, usvojen je i finansijski izvještaj za prošlu godinu, a dogovorene su i dalje aktivnosti, kao što je obnova članstva i naplata članarine. B.G.D.

Brčko

TRI GODINE OD PROGLAŠENJA DISTRIKTA

BRČKO - Povodom treće godišnjice proglašenja Brčkog za BiH distrikt, u ovom gradu se u petak i u subotu održava niz manifestacija.

Na osnovu odredbi Opšteg okvirnog sporazuma za mir u BiH, 8. marta 2002. godine, tadašnji visoki predstavnik za BiH Wolfgang Petrić ovlastio je supervizora za Brčko Roberta Faranda da proglasi Brčko distriktom BiH.

Povodom treće godišnjice Siniša Kisić, gradonačelnik Brčkog, izjavio je da za distrikt slijedi tzv. druga faza.

"U ovoj fazi prioritet nam je konačno rješavanje pitanja smještaja raseljenih i izbjeglih lica, provođenje privatizacije državnog kapitala i stanova, te jačanje ekonomskog i pravnog okvira distrikta", objasnio je Kisić.

U petak je, povodom trogodišnjice distrikta, u Gradskoj galeriji otvorena izložba slika Rizaha Štećića, a u velikoj sali Doma kulture gostovalo je Narodno pozorište RS iz Banje Luke s predstavom "Pigmalion". Također, predstavljena je i publikacija pod nazivom "Brčko distrikt BiH - budućnost je počela" u kojoj su predstavljene institucije distrikta. Publikacija je štampana u tiražu od 1.050 primjeraka na luksuznom papiru.

V.M.

Fond stanovanja RS

OPŠTINI PRIJEDOR ODOBRENA KREDITNA SREDSTVA OD 500.000 KM

PRIJEDOR - Fond stanovanja Republike Srpske odobrio je opštini Prijedor kreditna sredstva od 500.000 KM za rješavanje stambenih problema socijalnih kategorija stanovništva.

"Kreditna sredstva moći će biti korištena samo uz saglasnost Skupštine opštine", potvrdio je Muharem Murselović, predsjednik Skupštine opštine Prijedor. On je rekao da se SO Prijedor još nije izjasnila o načinu dodjele ovih sredstava.

Murselović je naglasio da u prijedorskoj opštini očekuju da će im iz sredstava koje Fond stanovanja RS prikupi u privatizaciji stanova biti odobreno još kreditnih aranžmana.

I.Š.

Doboj

STOTINU PORODICA POGINULIH BORACA BEZ KROVA NAD GLAVOM

DOBOJ - Oko stotinu porodica poginulih boraca iz kategorije izbjeglih i raseljenih lica na području opštine Doboj nema riješeno stambeno pitanje.

Milan Milivojević, načelnik Odjeljenja za boračka pitanja u opštini Doboj, potvrdio je da je među ovim porodicama stambeno nezbrinuto njih osam sa dva poginula člana.

"Za stambeno zbrinjavanje porodica poginulih boraca i ratnih vojnih invalida, opština Doboj je u budžetu izdvojila 300 hiljada KM, ali kako se niko ne bi našao na ulici prijeko je potrebna i pomoć Vlade RS", izjavio je Milivojević. (Srna)